
“Percepción sobre el anestesiólogo en el sistema de salud: la mirada de los pacientes.” 

Zapana Belén1, Figueroa Vives Francisco2, Reynoso Catalina3. 

1 Médica Anestesióloga, Hospital San Felipe San Nicolás de los Arroyos. 2 Residente 3° Año Hospital San Felipe. 3 Residente 2° Año Hospital San Felipe. 

 

La información escasa que posee la población en 

torno al rol del anestesiólogo empeora el vínculo de la 

relación médico paciente y la calidad de la práctica 

cotidiana. Estudios en Europa1,4,Asia6,7 y 

Latinoamérica2,3 previos muestran el desconocimiento 

de gran parte de la población acerca de la formación 

y las tareas del anestesiólogo. Desafortunadamente 

este tópico no ha sido investigado en nuestro ámbito. 

El objetivo de este estudio es conocer el grado de 

información de los pacientes sobre los Anestesiólogos 

en el marco local y evaluar su predisposición a 

informarse.   

Estudio no experimental, transversal, descriptivo 

realizado en un Hospital de tercer nivel de la 

Provincia de Buenos Aires durante los meses de Julio-

Agosto de 2022. Muestreo no probabilístico por 

disponibilidad de los pacientes que accedieron a la 

consulta preanestésica en dicho período. Dicha 

encuesta contenía preguntas demográficas, sobre el 

conocimiento de la formación del anestesiólogo, así 

como su rol en el intra y postoperatorio. El análisis de 

los datos fue realizado con el programa IBM SPSS 

Statistics 28.  

Resultados: El estudio se completó con un total 

de 86 pacientes adultos. Sólo 55% de los 

pacientes conocían que el Anestesiólogo era un 

médico especializado, y en general desconocían 

gran parte de su rol en el intra y 

postoperatorio. Un porcentaje alto de los 

pacientes (83,3%) deseaba recibir información 

por un Anestesiólogo . 70,3% de los pacientes 

no había recibido información por ningún 

medio. 

El conocimiento sobre el rol del Anestesiólogo, en coincidencia con otros estudios internacionales, es escasa y en 

general se limita a la función de dormir/despertar pacientes. La mayoría de los pacientes acceden y desean recibir 

información por parte de un profesional. La información brindada por los canales masivos de comunicación es escasa 

y/o inexistente. Es necesario el trabajo tanto individual como colectivo para ampliar el reconocimiento y visibilización 

de nuestra profesión. 
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